

# Усилим культурно - бытовое обслуживание студенчества улучшим работу столовой, путем повседневного контроля за ее работой со стороны студенчества

## ОПЯТЬ В СТОЛОВОЙ ПЛОХО

Обслуживание профессорско-преподавательского состава столовой поставлено плохо, особенно это сказывается на преподавателях, работающих вечером. Обычно столовая около 5 час. дня почти исчерпывает все меню текущего дня и приходящие в столовую профессора и преподаватели вынуждены после этого времени пользоваться почти всегда одними и теми же блюдами, вроде пшенной и манной каши и т. п.

Когда то существовавший буфет для профессорско-преподавательского состава теперь прекратил свое существование и не подает никаких признаков к тому, чтобы вновь

ожить. Между тем спрос со стороны проф. преподавательского состава на буфетные продукты по коммерческим ценам проявляется довольно давно и в довольно солидных размерах. Объяснять отсутствие буфета какими-либо «объективными» причинами, как это пытается делать Зав. столовой, совершенно нельзя.

Надо добиться немедленного упорядочения обслуживания проф. преподавательского состава на протяжении всего рабочего дня и в должной мере.

Ю. В.

## КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ СТУДЕНЧЕСКУЮ СТОЛОВУЮ

Материально-бытовой сектор ГУУЗ'а объявляет всесоюзный конкурс на лучшую студенческую столовую. В основу конкурса будет положено постановление Совнаркома об улучшении общественного питания студентов. На днях материально-бытовой сек-

тор ГУУЗ'а совместно с оргбюро студсекции ВЦСПС приступил к проверке исполнения Наркомом постановления Совнаркома о выделении дополнительных централизованных фондов на улучшение общественного питания студентов.

### МЕЖВТУЗОВСКИЕ ПЕРЕКЛИЧКИ

## Закончить разработку проблем к XVII партсъезду

Кафедры института тонкой химической технологии развернули большую научно-исследовательскую работу по заданиям промышленности. Ряд кафедр взял на себя обязательства закончить разработку отдельных проблем к 17-му съезду партии. Кафедра электротехники (проф. Золотарев) заканчивает разработку нового метода электролитического гидразобензола для Ашило-объединения. Новый гидразобензол значительно экономит средства, электроэнергию и избавляет процесс от импортной цинковой пыли. Эта же кафедра разработала для промышленности (ВСХИМФАРМУ) методику

получения шавелевой кислоты, что полностью освободило Союз от импорта. Кафедра растительного каучука (проф. Босса) обязалась закончить успешно начатые исследования в области извлечения каучука из листьев. Большие работы по фурфуролу, антимальрину, эндогу проводит кафедра тонких органических производств (проф. Беркангейм). Кафедра неорганических производств (проф. Вашилов), ведет работу по технологии извлечения радия из Табошорских руд для Союзрадиета и Гиродмета.

## Встреча с писателями

Московский институт тонкой химии в январе организует встречу профессоров и лучших ударников студентов с писателями. Горком писателей охотно откликается на предложение института. Пред писателями ставится вопрос об отражении жизни высшей школы в литературе и о помощи института в борьбе за культуру.

## Конкурс на лучшее комсозвено

Комсомол Ленинградского гидротехнического института объявил конкурс на лучшее комсомольское звено, на лучшую подготовку к январской зачетной сессии. Конкурс начнется 15 декабря и закончится в день открытия XVII партсъезда — 25 января.

## Студент участвует в технической печати

Ячейка ОЗОТ Тульского механического института организовала конкурс на лучшую техническую статью. Задача конкурса — привлечь широкие массы студенчества к участию в технической печати и содействовать углубленной проработке вопросов, связанных с дипломным проектированием.

Статьи, написанные на конкурсе, будут использованы в качестве вспомогательного материала при прохождении спецдисциплин и при спецпроектировании. Лучшие статьи будут премированы.

## СЛЕДУЮЩИЙ № нашей газеты выдет

24 января 1934 г.  
Материал принимается до 19 января 34 г.

## Лыжная эстафета им. XVII партсъезда

Обл. Бюро пролетстуда, отмечая достижения института в течение 1-го триместра в выполнении обязательств по 2-ому все-союзному соревнованию, предложило выделить участника лыжной эстафеты им. XVII партсъезда отправляющейся в Москву для передачи рапорта от Ленинграда штабу все-союзного соревнования при «Комсом. Правде».

В лыжной эстафете от института участвует студент 4-го курса опт.-мех. ф-та т. Андреев.

## Письмо в редакцию

В ответ на заметку в газете от 22/XII 1933 г. «Принять срочные меры» кафедра эконом. политики сообщает:

Материалы изложенные в заметке вполне соответствуют действительному положению вещей. Курс эконом. политики вместо нормальных 90 часов (по уч. плану НКТП) в настоящем учебном году рассчитан на 68—72 чел. Лекции должны давать само изложение материала и облегчить этим проработку. Проработка затруднена отсутствием учебника, который предполагалось издать к началу уч. года, но нет еще и до сих пор (учебник Березина изд. 1933 г.). Отсюда — разбросанность литературы, усложняющая проработку.

Относительно опозданий и пропусков занятий т. Саутиным мне приходилось неоднократно вести с ним по этому поводу разговоры, во время которых он ссылался на перегруженность другой работой и частые поручения от парторганизации. Его объяснения в устном и письменном виде имелись и имеются в учебной части Ин-та. С половины декабря т. Саутин не работает, так как мобилизован Обкомом ВКП(б) на выполнение парт. поручений к 17 съезду (в Область).

Мой вывод: проработка эконом. политики поставлена в явно ненормальные условия:

1. Недостаточно часов на нее.
2. Нет учебника.
3. Преподаватели все работают здесь по совместительству, нет из них ни одного основного работника в Ин-те.

Отсюда вытекает и предложения кафедры о проработке этого предмета на 1934—1935 г.

Необходимо добавить, что сами студенты недостаточно мобилизуют себя на усвоение этой дисциплины, считая ее не основной.

Здесь на помощь преподавателям должна придти общественность Института.

Зав. кафедрой А. Дроздова.

11 января 1934 г., в 19 час.

**В АКТОВОМ ЗАЛЕ ИН-ТА**  
состоится вечер  
посвященный выполнению мастерскими программы 1933 года.

### ПОРЯДОК ВЕЧЕРА:

1. Торжественная часть.
2. Концерт.
3. Танцы, игры под усиленный духовой оркестр.

Вход по пригласительным билетам.

## ОСЛЕПИТЕЛЬНАЯ ЭКОНОМИЯ

62 аудитория и чертежный кабинет так скверно освещены, что утром и вечером занятия в них невозможны.

После 15-ти мин. работы в них глаза устают, чертить становится все трудней и трудней.



## ПРАВИЛЬНЫЕ РЕШЕНИЯ РЕБУСА № 1 ДАЛИ:

- 1) Код-в студентов группы № 1 4 курса Точ. Мех.
  - 2) Студ. Авдеев — 4 к. Опт. Мех.
- Ребуса № 2:  
1) Проф. Шишелов, Л. П.

## УГОЛОК ЗНАНИЙ

Читателям предлагается дать ответы на следующие вопросы:

1. Что такое Пекинский договор?
2. Что значит в международных отношениях соотношение 5 : 5 : 3?
3. Кто из русских марксистов лично знал Зингельса?
4. Можно ли при помощи Эксцентрично псаженного круглого вращающегося диска передать движение стержню, по точному закону гармонических колебаний.
5. Как вычислить нормальную составляющую ускорения, если известны положения центра кривизны и мгновенного центра ускорения для данного положения точки. Какая разница между этими нормальными составляющими?
6. Привести пример переменной величины, которую нельзя отнести ни к величинам бесконечно большим, ни к величинам конечным. Переменная величина должна быть представлена последовательностью ее значений?
7. Кто из великих русских прозаиков 2-й половины XIX в. и начала XX в. не написал ни одного романа?
8. Кому из современных писателей принадлежат слова: «если враг не сдастся, его уничтожают»?
9. Какой тип советского работника т. Сталин сравнивает с Чеховским «Человеком в футляре». Где об этом т. Сталин говорит?

Бригада: проф. Бабанский, доц. Кузанов, Рифтин, Коротаев.

## ОТВЕТЫ ПРИСЫЛАЙТЕ В РЕДАКЦИЮ

Отв. редактор Ф. СЕРЕЖНИКОВ  
Техн. редактор А. ГУСЕВ

### ТИП „КУЛЬТУРНОГО ДИКАРЯ“

